

我市公布银行业保险业 绿色金融10佳案例(上)

行业短波

“沉睡存款”获唤醒 工行特事特办暖人心

无锡工行惠山支行坚持践行“以人民为中心”的发展理念,今年以来,该行组织开展长期不动户主动服务工作,积极帮助“沉睡存款”回归户主家庭。截止到7月底,该行已成功唤醒“沉睡存款”20多笔,合计金额近300万元。近日,该行工作人员为一位瘫痪在家的老人提供上门服务,成功激活“沉睡存款”35万元,得到老人及其家属的一致称赞。

2011年7月,客户秦阿姨在惠山工行辖内网点存了两笔5年期定期存款,一笔17万元,一笔18万元,存单没有约定到期自动转存。存款到期后,秦阿姨一直没来网点办理手续,该笔存款逐渐成了“沉睡存款”。网点理财经理通过系统精准筛查出秦阿姨的账户,试图通过系统内预留的电话和地址联系秦阿姨。不料电话已是空号,而地址早已拆迁不复存在。理财经理立即将此情况汇报给网点负责人,网点负责人通过当时的地址找到当地社区,向社区工作人员打听秦阿姨现在的住址。几经辗转,终于联系上了秦阿姨本人。

看到工行员工上门,秦阿姨惊讶不已,这才想起多年前在网点存钱的事。这么多年过去了,秦阿姨已经忘记了当时存单的密码。考虑到秦阿姨卧病在床,无法亲自前往网点办理业务。网点负责人果断决定启动“特事特办”流程,为秦阿姨提供上门服务。当天中午,网点两名工作人员再次上门核实情况,为秦阿姨妥妥密码重置代理手续。随后,她的家属和工作人员一起返回网点,在办理密码重置业务后,将两笔定期存单合并,重新办理了存款业务,实现了价值最大化。秦阿姨拿到新存单后,特意致电电网感谢工作人员耐心细致、认真负责的服务态度。



绿色金融是推动实现碳达峰、碳中和目标,促进经济社会绿色低碳发展的重要力量。无锡银保监分局积极发挥引领作用,持续推动辖内银行保险机构探索金融支持碳达峰、碳中和的新路径、新机制,创新绿色金融产品和服务,取得了明显成效。至2021年6月末,全市绿色信贷余额1530亿元,环境效益逐步显现,对应支持节约标准煤66.8万吨,减排二氧化碳当量225万吨。绿色保险保障功能不断提升,环境污染责任保险规模位居地市级首位。成功落地碳中和债、绿色票据再贴现等创新业务。现经无锡银保监分局评选,由本刊分上、下两期刊登无锡市银行业保险业绿色金融十佳案例。

人保财险无锡市分公司

探索开创环责险“无锡模式”

无锡人保财险开发无锡环责险环境安全信息云平台,弘复微现场微信端,实现在线接收企业环责险投保和理赔申请、速算企业环境风险等级、推送隐患整改提醒等功能。聘请30多人专家团队,免费提供企业环境风险评估、风险管理培训等服务,帮助查找环境污染风

险点,指导做好防范措施,及时消除风险隐患。2020年,共计为1667家企业进行环责险风险评估,评估率达到100%,有效扩展到冶金、制药、火力发电等20个行业。截至2021年6月末,累计参保企业超过1万家次,在保企业1624家。

工商银行无锡分行

助力产业园区绿色升级

江阴高新区微电子产业园(一期)更新改造项目,旨在提高土地资源利用率,保护长江流域自然生态系统,加快园区产业结构转型升级。工商银行无锡分行积极支持该项目,2021年一季度顺利完成15年期13.1亿元项目贷款审批,首笔6.69亿元贷款

已投放到位。预计江阴高新区微电子产业园建成后,依托周边江苏长电科技、中芯长电、星科金朋等国内集成电路封装测试头部企业,可实现产业结构高端化、产业发展集聚化、产业竞争特色化,全面打造江阴高新区微电子产业集聚基地、产业转型高地。

中信银行无锡分行、光大银行无锡分行

助力无锡地区碳中和债首单落地

6月23日,由中信银行无锡分行牵头,光大银行无锡分行联席承销的无锡地区首笔碳中和债成功发行。该笔债券为无锡市交通产业

集团有限公司2021年度第三期绿色中期票据,发行规模1亿元,期限3年,主体评级AAA,票面利率3.57%,募集资金专项用于低碳减

排领域。按募集资金使用占总投资比例折算,预计全年可节约标准煤327吨,协同二氧化碳减排量495.09吨。

交通银行无锡分行

牵头组建银团贷款支持绿色交通

无锡至江阴城际轨道交通工程PPP项目(简称“锡澄S1线”)是无锡市域南北走廊上快速沟通江阴市区与无锡主城区的重要线路。交通银行无锡分行牵头组建29.5年期、总金额高达83.93亿元的绿色区

域PPP银团贷款,支持锡澄S1线建设。2020年12月22日,该银团贷款顺利合拢,8家银行机构参与其中。预计锡澄S1线建成后,将进一步强化无锡市域“一体两翼”基础设施互联互通,有效促进锡澄一体化发展。

招商银行无锡分行

成功落地江苏省首笔绿色票据再贴现业务

江苏省公布第一批纳入绿色票据的企业名单,招商银行无锡分行快速响应,于2021年3月26日成功落地全省首笔绿色票据再贴现业务,金额1000万元,票据贴现利率低于全市票据贴

现加权平均利率30个BP,使绿色企业实实在在享受政策红利。该分行绿色票据贴现业务可通过网银自主在线办理,5分钟即可完成,极大提高办事效率,提升企业满意度。

助力营商环境优化

江苏银行“政采贷”业务一马当先

为积极响应市委市政府号召,助力我市营商环境优化,江苏银行无锡分行积极探索解决中小企业融资难问题,充分发挥“交易银行”产品优势,创新推出“金融+政务”服务模式,精准对接市场主体需求,成功投放首批“政采贷”业务8000万元。

据了解,“政采贷”产品的推出是江苏银行顺应政府采购电子化,将普惠金融和政务改革紧密结合的重要创新举措。得益于无锡市政府采购交易管理一体化系统“政采贷”平台的建立,包括金融机构在内的各参与方不仅可通过中征平台实现政府采购信息共享,而且能依托平台标记采购合同融资情况并锁定回款账户,为中小微企业以政府采购合同的预期支付能力和信用获取融资创造了条件,为银企双方开展政府采购合同融资架起了桥梁。“政采贷”业务打通了中小微企业融资“最后一公里”,有效解决了企业与银行间信息不对

称、资金监控难等问题,缩短了中小微企业融资路径,提高了融资效率,节省了企业融资成本。

无锡某光电技术有限公司主要从事大气环境遥感监测技术研究,产品开发与集成应用,常年为环保、气象和科学研究部门提供相关资讯、产品和技术服务。此前该公司成功中标了无锡市生态环境局两个采购项目,标的总金额超6000万元,流动资金需求迫切。江苏银行无锡分行在中征平台发现相关信息后,第一时间主动对接企业,经全面分析评估,认为该企业非常契合“政采贷”产品条件,立即为其量身定制融资方案,成功发放3500万元信用贷款,帮助企业解决了流动资金紧缺之忧。截至目前,江苏银行无锡分行已发放“政采贷”业务8000万元,占到全市同类业务总量的61.5%,在全市同业中处领先地位。

(施天弘)

光大银行无锡分行荣获

“普及金融知识万里行”活动一等奖

近日,无锡银行业协会通报了“2021年度无锡银行业普及金融知识万里行”活动先进单位,光大银行无锡分行从全市37家银行中脱颖而出,拔得头筹,荣获一等奖。这是该分行连续两年获得此项表彰。

近年来,光大银行多措并举普及金融知识,守护百姓的“钱袋子”。在今年的“普及金融知识万里行”活动中,光大银行无锡分行结合业务特色,重点聚焦“一老一少”,立足营业网点、深入社区学校,借助新媒体,采用“线上新闻栏目+线下教学互动”的宣教形式,组织各营业网点先后开展了“拒绝校园贷”“走进夕阳红老年大学”“走进养老社区”等近10场普及金融知识主题活动。

讲好防骗反诈故事是光大银行做好金融知识普及的一大法宝。分析典

型案例、总结诈骗伎俩、教学防范顺口溜……在日常工作中,光大银行无锡分行员工见缝插针进行“花式”宣讲,向不同消费群体普及防范非法集资、电信网络诈骗等基础金融知识,用接地气的方式提示金融风险,有效提升了市民识别防范非法金融活动及产品的意识和能力。

普及金融知识是光大银行无锡分行始终扛在肩上的责任,该行将秉持“引领·陪伴·共同成长”的品牌核心理念,健全金融知识宣教长效机制,进一步夯实金融知识普及和金融消费者教育的主体责任,不断创新方式、更加贴近客户,助力全社会金融素养和诚实守信意识提升,充分彰显光大银行“阳光消保”的品牌影响力,为无锡营造平安和谐的金融环境贡献力量。

(黄文燕)

邮储银行宜兴市支行

志愿服务走进社区

“这个就是核酸预扫码,你去做核酸检测的时候,把这个提供给工作人员就可以啦!”近日,邮储银行宜兴市支行第一党支部与共建单位宜兴市宜城街道下潭社区协调沟通后,选派十余名党员在社区所辖的小区驻点。此次志愿服务活动的的主要内容是为社区内的老年居民现场申请核酸检测预扫码并协助打印,同时积极向他们宣传疫情防控知识,普及自我保护措施,提高个人防护意识。三天内共计为社区居民申请打印核酸检测预扫码近500份,展示了邮储银行宜兴市支行党员的良好形象。

今年以来,邮储银行宜兴市支行第一党支部认真落实上级党组织关于党建共建活动工作要求,不仅主动参与邮储银行宜兴市支行党总支与人民银行宜兴市支行、宜兴市第二高级中学开展的沉浸式党课教育、主题党日等活动,同时在党支部层面,联合宜兴邮政分公司机关党支部、下潭社区党支部开展了实地红色教育、志愿服务等活动。

(于曼尧)